



Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Joi, 1 februarie, au avut loc, în președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

A fost adoptată, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. — Raportul privind realizarea planului pe anul 1978 și proiectul Comunicatului cu privire la îndeplinirea planului;

2. — Cu privire la îmbunătățirea conducerii și planificării unitărilor agricole, crearea condițiilor unice agroindustriale de laț și cooperatiste în vederea creșterii producției agricole;

3. — Cu privire la anularea, educerea și amnarea unor creșterii ale cooperativelor agricole și producție;

4. — Unele probleme organizatorice.

La lucrări au participat ca invitați primii-secretari ai comitetelor județene de partid, cadre din ministere, instituții centrale și organizații de masă, redactorii șefi ai presei centrale — care nu înt membri ai Comitetului Central.

Pe marginea documentelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvântul tovarășii Marin Vasile, Mihai Telescu, Emeric Szabo, Valeriu Popot, Mitrana Predescu, Dan Vermeșan, Paraschiv Benescu, Angelo Miculescu, Nicolae Pogendorf, Haralambie Alexa, Vasile Dărbulescu, Iosif Szasz, Floarea Ristache, Teodor Ilas, Gheorghe Tudora și Ștefan Moșta.

În încheierea lucrărilor, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român. Cuvântarea se va da publicității. Plenara și-a însușit în întregime orientările și indicațiile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu și a dat o înaltă apreciere contribuției esențiale pe care o aduce la elaborarea și înlămurarea politicii interne și externe a partidului și statului, la vasta activitate de perfecționare continuă a organizării conducerii societății noastre, la transpunerea în viață a hotărârilor Congresului

al XI-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R.

1. — Plenara a apreciat că, în anul 1978, poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, a obținut noi și remarcabile succese în toate domeniile construcției socialiste. În înlămurarea obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului, asigurând progresul neîntrerupt al patriei, înlămurarea neabătută a României pe calea prosperității și civilizației socialiste.

Bilanțul rodnic al anului 1978 evidențiază justele politicii partidului și statului nostru care aplică în mod creator legățile generale la condițiile concrete ale României, realismul prevederilor actualului cincinal, forța, capacitatea și voința națiunii noastre de a realiza programul stabilit de Congresul al XI-lea.

Comitetul Central al partidului adresează calde felicitări organelor și organizațiilor de partid, organelor de stat, conducătorilor întreprinderilor, muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, țărănimii, întregului nostru popor, pentru activitatea eroică desfășurată și rezultatele bune obținute în cursul anului 1978 în dezvoltarea economico-socială multilaterală a patriei.

Plenara a subliniat sarcinile ce revin ministerelor, celorlalte organisme economice, organizațiilor de partid — județene, consiliilor populare, conducătorilor întreprinderilor, organizațiilor de partid, de masă și obștești, tuturor oamenilor muncii în lupta pentru înlămurarea marilor obiective stabilite pentru acest an, pentru trecerea la o calitate superioară în întreaga economie.

Plenara a apreciat că există toate condițiile pentru îndeplinirea cu succes a planului pe 1979, an hotărâtor pentru realizarea obiectivelor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a prevederilor actualului cincinal.

2. — Plenara a dezbătut și a aprobat propunerile cu privire la îmbunătățirea conducerii și planificării unitare a agriculturii, crearea consiliilor unice agroindus-

triale de stat și cooperatiste în vederea creșterii producției agricole.

Plenara a apreciat că înlămurarea Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înlămurarea României spre comunism, trecerea la o nouă calitate în dezvoltarea economico-socială a țării ridică noi cerințe în fața agriculturii, chemată să realizeze producții superioare, corespunzător nivelului tot mai înalt al bazei tehnico-materiale de care dispune, să și sporească simțitor contribuția la creșterea avuției naționale.

În concordanță cu aceste necesități, Plenara Comitetului Central al P.C.R. a aprobat înlămurarea Consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste. Prin aceasta se asigură cadrul organizatoric necesar concentrării și specializării producției agricole, organizării de acțiuni comune în scopul folosirii eficiente și depline a pământului, a mijloacelor tehnico-materiale, financiare, a forței de muncă.

Plenara a adoptat un ansamblu de măsuri organizatorice care asigură conducerea unitară și întregirea tot mai profundă a activității de producție și economică a unităților agricole de stat și cooperatiste, perfecționarea structurii organizatorice, de la unitățile de bază până la ministere, înlămurarea răspunderii în desfășurarea întregii activități, stimularea eforturilor pentru utilizarea cu maximă eficiență a fondului funciar, a mijloacelor tehnice și forței de muncă, în scopul creșterii neîntrerupte a producției vegetale și animale.

Plenara a adoptat, în unanimitate, Hotărârea cu privire la îmbunătățirea conducerii și planificării unitare a agriculturii, crearea consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste în vederea creșterii producției agricole, care se va da publicității.

3. Plenara a aprobat reducerea cu suma de peste 5 miliarde și anularea cu aproape 8 miliarde și jumătate de lei — în total deci cu peste 13 650 000 000 lei — a

(Cont. în pag. a IV-a)



Rezultatele frumoase pe care colectivul întreprinderii „Libertatea” le obține în îndeplinirea planului, în gospodărirea chibzuită a resurselor materiale sînt nemijlocit legate de buna pregătire profesională, de aplicarea unor metode înlămurate de muncă. ÎN FOTOGRAFIE: maestrul Aurica Secu împărtășește din experiența sa tinerei Valentina Iosif.

O nouă premieră la întreprinderea de strunguri

Ultima zi din luna ianuarie a consemnat la întreprinderea de strunguri un eveniment demn de reținut, el evidențind strădania deosebită a constructorilor de mașini arădeni de a face totul pentru obținerea unor rezultate bune în producție în acest an, anul în care va avea loc cel de-al XII-lea Congres al P.C.R., iar întregul nostru popor va sărbători a XXXV-a aniversare a eliberării patriei. Este vorba despre încheierea lucrărilor privind omologarea unui nou tip de strung, respectiv a strungului greu de retezat și crestăț lingouri SRC 500x3 000. Începând din 1 februarie, noul produs a intrat în probe tehnologice și de durabilitate, urmînd ca în câteva zile să ia drumul beneficiarului — întreprinderea de osii și boghiuri din Balș.

Din informațiile primite de la

tovarășii ing. Teodor Podoabă, director tehnic și Ioan Domian, inginerul-șef al întreprinderii reținem, de asemenea, faptul că noul produs — din care în acest an se vor fabrica trei bucăți — este realizat după un proiect românesc executat la I.C.P.M.U.A. București, tehnologiile de fabricație, partea de SDV-istică și celelalte elemente privind realizarea noului strung fiind asimilate în întregime de întreprinderea arădeană. Noul produs — al doilea introdus deja în fabricația de serie de la începutul anului — se detașează prin câteva caracteristici deosebite: greutate: 60 tone, posibilitatea de a prelucra lingouri cu diametre de 600-700 mm și lungime de 3 000 mm, productivitatea la operațiile de retezat și crestăț fiind mult sporită în comparație cu cea a produselor similare existente.

Eficiența — o cauză a întregului colectiv

Continuînd prezentarea unor aspecte legate de experiența bună în creșterea producției nete, în cadrul inițiativei noastre de presă am poposit la întreprinderea mecanică a agriculturii și industriei alimentare, cu speranța că experiența valoroasă înregistrată aici va fi înlămurată și de alte colective. Dar să luăm lucrurile în ordine. Darea de seamă care va fi prezentată adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii ce va avea loc curînd va menționa, printre alte realizări de seamă obținute anul trecut, depășirea producției nete cu aproape 17 milioane lei. Ce factori au înlesnit realizarea acestui spor? — l-am întregat pe tovarășul Alexandru Vișelaru, contabilul-șef al întreprinderii.

— Sporul s-a realizat pe seama mai multor factori, dintre care cel mai important sînt depășirea producției marfă planificate și reducerea cheltuielilor de producție, în primul rînd a celor materiale.

— Folosind experiența anului trecut, ce măsuri ați luat în acest an pentru reducerea în continuare a cheltuielilor de producție și evident, pentru creșterea producției nete?

— În primul rînd aș dori să

subliniez că în acest an, pe baza revizuirii consumurilor materiale la toate produsele din fabricație, am planificat o cheltuială la 1 000 lei producție cu 8,70 lei mai mică față de cea realizată efectiv anul trecut. La o producție comparabilă ca volum aceasta înseamnă o reducere a cheltuielilor totale cu peste 5 milioane lei și o produc-

Cheltuieli reduse — producție netă sporită

ție netă suplimentară de aceeași valoare.

Am stat de vorbă și cu alți tovarăși. Iată pe scurt ce ne-au declarat:

Gheorghe Boală, președintele consiliului oamenilor muncii: „Dacă anul trecut am obținut succese notabile în sporirea producției nete ele ne-au fost facilitate de faptul că oamenii noștri n-au trecut indiferenți pe lângă nici una dintre posibilitățile ce ni s-au oferit. Fie că a fost vorba de aplicarea unor tehnologii noi, de re-proiectarea unor produse pentru reducerea consumului de metal, de economisirea energiei electrice etc., în toate cazurile am acționat ferm și imediat. De altfel și pentru acest an am prevăzut o se-

mă de măsuri care să ne permită în continuare reducerea cheltuielilor de producție, concomitent cu creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor. Una dintre direcții este folosirea mai largă a materialelor plastice în locul metalului. Un avantaj este evident — vom economisi pe această cale circa

50 tone metal, dar mai sînt și altele. Produsele din mase plastice se toarnă foarte bine în orice formă și sînt mai ușoare. Ca urmare se elimină multă manoperă, iar mecanismele de acționare solicită motoare de putere mai mică, deci, în exploatare, se face economie de energie electrică. În acest an vom extinde folosirea unor reperi din plastic la transportoarele cu noduri și incubatoare. De asemenea, vom trece la înlocuirea unor metale scumpe cu materiale mai ieftine: bucșele din bronz cu materiale sinterizate și aluminul cu plase din tablă ambutsată”.

Vasile Popa, inginerul-șef al întreprinderii: „Unul dintre factorii care ne-a permis anul trecut să reducem cheltuielile de producție

sub nivelul planificat a fost și re-proiectarea produselor, concomitent cu folosirea experienței acumulate pentru pregătirea unor tehnologii mai eficiente pentru realizarea noilor produse. De fapt, am plecat de la ideea că „orice produs, orice tehnologie este susceptibilă de îmbunătățiri pe mai multe planuri. Or, ceea ce ne interesează pe noi, pe lângă creșterea parametrilor tehnico-economici și funcionali, este reducerea greutății de ansamblu și a fierăruțului reper în parte. Asta implică recondiționat reducerea consumului de metal și în majoritatea cazurilor și a forței necesare pentru acționare, deci consumul de energie. Re-proiectarea produselor am făcut-o anul trecut, așa că începând de la începutul anului 1979 fabricăm produse re-proiectate. Îi vorba de două tipuri de morți cu ciocane, instalația de evacuat dejecții cu raclă, remorca cisternă de 8 tone și altele prin re-proiectarea cărora vom economisi în acest an circa 120 tone metal”.

Ing. Octavian Ziman, șeful colectivului de asimilat tehnologii: „Nu spun o noutate cînd afirm că

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a II-a)



Tînărul strungar Ștefan Anton — unul dintre muncitorii care se evidențiază în întregirea socialiste ce se desfășoară la I.M.A.I.A.

Civica Civica Civica

O dezbatere responsabilă, promițătoare pentru o nouă calitate

Pornind de la adevărul că, prin specificul activității de bază, unitățile de postă și telecomunicații sînt întreprinderi economice prestatoare de servicii...

Alături de sublinierea că indicatorul calitatea muncii a reușit să fie îmbunătățit în condițiile creșterii pronunțate a serviciilor asigurate...

Au fost aspru criticate aspectele camărașe cu întârzieri nepermise a unor telegrame, mandate, recomandate (la Olari, o telegramă a fost predată destinatarului după 5 zile)...

Lată, așadar, cum o adunare subliniind că ceea ce caracterizează întreaga activitate este o stare generală bună...

Nu același lucru l-a făcut cu suficiența proiectului de angajament al colectivului de lucrători ai direcției prezentat...

Totul fiindcă munca din acest sector alături de toată viața economică și socială a județului trebuie să fie de calitate...

Felul în care au fost dezbătute problemele constituie o premisă că așa vor fi privite lucrurile și în consecință — se va acționa plenar pentru o nouă calitate și în acest sector.

G.H. NICOLAÎȚĂ

Ce să facem noi cu justificările?

Noi, sebișenii, avem mari necazuri ori de câte ori apele Văii Deznă coboară involburate de la munte. Să ne explicăm. Uzina de apă...

În asemenea împrejurări, uzina intră în reparații, iar noi... așteptăm. În momentul cînd scriu aceste rânduri (duminică, 28 ianuarie) este o cincea zi de cînd nu avem apă...

PAVEL BINDEA, subredacția Sebiș



Modernul complex comercial „Ziridava” cunoaște zilnic o mare afinență de cumpărători. ÎN FOTOGRAFIE: aspect de la raionul încălziminte pentru femei.

Foto: M. CÂNCIU

INFORMAȚIA PENTRU TOȚI

*Sucursala Județeană C.E.C. Arad face cunoscut că la trecerea la sorți pentru trimestrul IV 1978 a libretelor de economii cu dobîndă și cîștiguri în autoturisme au fost atribuite un număr de 1304 cîștiguri...

Ca urmare a dispozițiilor primite din partea Departamentului Căilor Ferate, Agenția de volaj aduce la cunoștința publicului călător...

În aceste zile, în orașul Sebiș a demarat o lucrare de mare amploare. Este vorba de tă-

leri de meandre, lărgiri, corecții de direcție, consolidare de diguri ș.a., pe tot parcursul Văii Deznă la trecerea prin oraș...

Asociația crescătorilor de albine, filiala județeană, a început înscrierile pe anul 1979 pentru deplasarea familiilor de albine...

Simbătă, 3 februarie și duminică, 4 februarie a.c., cu începere de la ora 8, va avea loc la Casa pionierilor și soldaților patriei din Arad...

Casa de cultură a municipiului, filiala din Pirneava, deschide la data de 16 februarie a.c. un curs de croitorie...

I. I.

Urgențe ieșite din modă...

De ce este întotdeauna grăbit clientul care dă o comandă croitorului sau croitoresei preferate? — am întrebat într-una din zile.

Ca atare, atelierele de croitorie sînt foarte aglomerate cu comenzi, casele de modă nu mai răzbat cu lucrul. Uneori, cînd termenele de execuție sînt depășite, se fac reclamații, inclusiv la ziar.

La cooperativa „Artex” există la ora actuală 105 cazuri de astfel de nepreluări. În valoare de peste 65 000 lei. Haine lucrate în

urmă cu ani (cu investiții necesare de materiale și muncă) ocupă depozitele, așteptîndu-și clienții care le comandaseră, dar care, nu se știe din ce motive, au renunțat să le ia acasă și să le poarte.

Stimați tovarăși Nic. Tudor din Zimanduz, Tudor Pleșa din Arad, str. H. Barbusse, nu simțîți lipsa aparatului de radio lăsat cam prea mult timp în păstrare...

I. JIVAN

În lupta cu moartea — victoria are un singur nume: viața

Teribilante momente cînd anume conjuncturi vin să modifice brusc cursul firei, pînă atunci, al unei existențe umane, catapultînd-o la hotarul de unde începe neantul...

Am intrat în incinta Spitalului Județean Arad. Oamenii care sînt aici luptă, ajutați de cadrele medicale, cu boala lor, luptă ca să-și câștige sănătatea, subrezită vremea de diferite pricină. Aici se află și secția anestezie-terapie intensivă...

tezii întoarcătorii și câteva tipuri simple de reanimare. Dotarea tehnică existentă? Rudimentară, incipientă. Anul 1967 marchează reorganizarea structurală a serviciului. Calitatea oamenilor și a aparatului tehnico-medical sporește continuu...

Convorbire cu dr. Romulus Tîrnică, medic primar, șeful serviciului. Dialogul se derulează în camera de gardă, pentru că medicul Tîrnică este înainte de orice (chiar de-a li șef) medic...

și mai mult în momentul teinimării. „Mai multe: starea bolnavului, resursele lui biologice și, natural, resursele medicului reanimator”. „Ce are în plus un medic reanimator față de un chirurg, să zicem?”...

Sună telefonul. „Da, vin imediat. Înțeleg că discuția noastră trebuie să se încheie în acest punct. Îi însoțesc pe medicul Tîrnică în drum spre sala de operații. O intervenție urgentă. O ultimă întrebare: „Cine sînt aceia care luptă, alături de dumneavoastră, în numele vieții, pentru viață?”...

Carnet de reporter

ca lor, morții. Dar ei sînt pușini față de numărul acelora care văzîndu-și semenul într-o situație critică intervin imediat. E ceva firesc, ceva profund uman. Dar vedeți că încă se face prea puțin pentru ca toți oamenii să dețină temeinic noțiunile elementare de acordare a primului ajutor.

Părăsesc spitalul și poarta se închide în urma mea cu un pocnet scurt, metallic. Alară adică un aer primăvărat. Parcă mai mult ca oricînd simt pulsul, pretutindeni în jurul meu, viața. Mă imaginez pe doctorul Tîrnică în lăța unei mese albe pe care e întins un om amenințat de neant. Lupta pentru viața lui a și început. Aparatele de reanimare plîpîie din bețelele lor colorate.

argus

• Un timișorean trece prin Lipova, intră la magazinul alimentar ca autoserviciu și ne trimite primele impresii: dușumeaua murdară, geamurile nespălate, mărfurile aranjate alandala, prețuri nealțate.

• Toboganul de la blocul Y-4, din Calea Aurel Vlaicu nu este făcut pentru joaca copililor ci — după cum ni se scrie — pentru adunat cunoașterea menajere, de unde trebuie să fie ridicată de cei de la salubritate. Dar mai în joacă, mai în serios, dumnea-nu se prea grăbesc cu ridicatul, sau o fac privilegiind recipienții și negliind toboganul. Mai simplu spus, lasă cunoașterea să se adune, în ciuda cererilor de a fi ridicată la timp.

IOAN ALECU

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Mărmare din pag. 1)

unor credite și plăți neachitate la termeni de către unități agricole cooperatiste.

Plenara a hotărât ca aplicarea acestor măsuri să se facă pe baza unei analize temeinice a situației fiecărei cooperative agricole, a stabilirii unor acțiuni concrete pentru mai bună folosire a mijloacelor materiale și a forței de muncă, astfel încât toate unitățile să obțină producții superioare, să-și acopere cheltuielile din propriile venituri.

Comitetul Central își exprimă convingerea că aceste măsuri — expresie grăitoare a griii partidului pentru întărirea economică a unităților agricole cooperatiste și ridicarea bunăstării țăranimii muncitoare — vor reprezenta un puternic impuls pentru cooperativele agricole de producție și membrii cooperatori în activitatea consacrată realizării prevederilor de plan, dezvoltării și înfloririi agriculturii noastre socialiste.

4. Plenara a hotărât eliberarea tovarășului Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv al

C.C. al P.C.R., din funcția de secretar al C.C. al P.C.R., în legătură cu numirea sa ca membru al guvernului și alegerea sa ca președinte al Consiliului Central al U.G.S.R.

De asemenea, Plenara a hotărât eliberarea tovarășului Vasile Mușat din funcția de secretar al C.C. al P.C.R. în legătură cu trecerea sa în altă muncă de partid.

Plenara a luat, de asemenea, hotărâri privind îmbunătățirea compoziției unor comisii ale Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Vizita oficială a ministrului român al afacerilor externe în U.R.S.S.

MOSCOVA 1. — Corespondentul Agerpres, M. Coruș, transmite: În zilele de 31 ianuarie și 1 februarie, tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a vizitat, la Leningrad, Centrala construcțiilor de mașini „Electrosila”, Muzeul comemorativ V. I. Lenin de la Smolnii, legendarul

crucșător „Aurora” și a depus o coroană de flori la cimitirul memorial Piskarevskoe, precum și la „Monumentul eroicilor apărători ai Leningradului”.

În onoarea ministrului de externe român, L. N. Zalkov, președintele Comitetului Executiv al Sovietului orașenesc Leningrad, a oferit un dejun, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

O declarație a Comitetului O.N.U. pentru noua ordine economică internațională

NATIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — Reunit la New York, Comitetul plenar al ONU pentru noua ordine economică internațională, creat în 1977, a adoptat prin consens o declarație care cheamă la sporirea asistenței pentru dezvoltare acordate de statele industrializate țărilor în curs de dezvoltare. Documentul subliniază necesitatea realizării obiectivului stabilit de Adunarea Generală privind acordarea de către statele industrializate a cel puțin 0,7 la sută din produsul lor național total cu titlu de asistență oficială pentru dezvoltare. Or, potrivit ultimului raport anual al Băncii Mondiale numai trei state industrializate, respectiv Suedia, Olanda și Norvegia, au atins această cotă. În timp ce procentul mediu de asistență din P.N.T. alocat de celelalte state industrializate în anul 1976 și 1977 a scăzut de la 0,33 la 0,31 la sută. Declarația adoptată de comitet, adresează un apel la sporirea fluxului de asistență către țările în curs de dezvoltare, prin intermediul instituțiilor internaționale cu

preocupări în domeniul dezvoltării. O altă prevedere a declarației subliniază necesitatea ca FMI să încheie cât mai curând posibil definiția termenilor în baza cărora statele membre, în special țările în curs de dezvoltare, vor putea beneficia de credite din partea acestor organizații.

Comitetul a hotărât ca vizitoarea sa sesiune să se desfășoare la New York, în perioada 19—23 martie a.c.

Masele populare din Nicaragua continuă lupta împotriva regimului dictatorial

MANAGUA 1 (Agerpres). — În Nicaragua se înregistrează o intensificare a luptei armate a maselor populare de la orașe și sate împotriva regimului dictatorial al lui Anastasio Somoza și pentru instaurarea unui guvern democratic, de largă unitate națională. Agenția Presa Latina transmite că organizații muncitorești și studențești, lucrători din domeniul ocrotirii sănătății, precum și zia-

Pe scurt

MAPUTO. Luând cuvântul în cadrul reuniunii Biroului de coordonare al mișcării de realiniere, Sam Nujoma, copreședinte al Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO), a relevat că primirea acestei organizații ca membru cu drepturi depline în mișcarea de realiniere atestă orientarea sa fermă anticolonialistă.

TEHERAN. Joi s-a reîntors în Iran ayatollahul Khomeiny, liderul opoziției șite iraniene, după un exil de 15 ani, venind de la Paris. El a fost întâmpinat, la aeroportul Mehrabad, din Teheran, de peste un milion de persoane, potrivit estimărilor agenției Reuter. Într-o declarație făcută la aeroport, ayatollahul a cerut guvernului Bakhtiar să demisioneze. Totodată, el a făcut un apel la unitate între grupările opoziției iraniene.

BUDAPESTA. După cum relatează agenția MTI, la 31 ianuarie, topirea zăpezilor și ploile au provocat noi inundații. În total se află în prezent sub apă 160.000 de ha, din care 45 ha de semănături. Autoritățile au luat măsuri pentru prevenirea extinderii inundațiilor.

risti au înflăc în diferite localități nicaraquane numeroase acțiuni de protest împotriva repressiunii militare declanșate de autoritățile somoziste. Ciocnirile între forțele Gărzii Naționale, fidelle președintelui Somoza, și participanții la aceste demonstrații s-au soldat cu numeroase victime din rândul manifestanților. Autoritățile au operat mai multe arestări.

„Cărbunele, energia viitorului”

Dacă petrolul constituie, astăzi, principala resursă energetică, acoperind aproximativ 45 la sută consumul total de energie pe plan mondial, energia viitorului va fi cărbunele. Cel care ar fi exprimat această opinie în urmă cu numai cinci ani, ar fi sîrînit risul... Totuși, în situația cînd lumea a devenit conștientă de faptul că nu se va putea încălzi numai cu Soare și vînt, dat fiind riscul pe care-l reprezintă petrolul, cărbunele a început să devină obiectul unui interes deosebit. El este de departe sursa de energie cu cele mai importante rezerve. Perspectivele de dezvoltare ale producției mondiale nu au fost niciodată atât de favorabile. Procentul de creștere a producției ar putea atinge chiar 6 la sută pe an pînă în anul 2000. În timp ce aceasta nu a atins decît 1 la sută din 1913 pînă în prezent. Această creștere a producției va merge paralel cu o extraordinară dezvoltare a comerțului mondial.

Toate studiile organizațiilor internaționale (ONU, OECD, Conferința mondială pentru energie)

sînt unanime în a aprecia necesitatea și posibilitatea recurgerii la cărbune. Cît privește Agenția Internațională a Energiei, ea nu ezită să recomande adoptarea rapidă a cărbunelui drept principal

Din presa străină

(„PRESENCE”)

combustibil pentru producerea electricității și în domeniul industriei. Nu este de mirare faptul că în aceste condiții asistăm, la ora actuală, la o adevărată cursă spre cărbune. Statele Unite vor avea o capacitate de producție de 1.300 milioane tone în 1986, din care 70 la sută din minele cu exploatare la suprafață. Germania federală și Marea Britanie au început să coopereze în vederea instalării lor pe plețele din strălăitate. Japonia, la fel de săracă ca și Franța în resurse proprii, a reușit, în cîțiva ani, să-și creeze un adevărat „Imperiu carbonifer” și să-și asigure o aprovizionare din

exterior de circa 60 milioane tone cărbune, dînd naștere la crearea și dezvoltarea unei vaste activități extractive în Australia și Canada. Australia apare drept un teren de implantare privilegiat. În lumea occidentală, cu excepția Statelor Unite, Australia este țara care posedă rezervele cele mai importante și în care condițiile de exploatare sînt cele mai favorabile. În cîțiva ani, această țară a devenit al doilea exportator de cărbune după Statele Unite. În plus, autoritățile australiene își impun voința lor de a dezvolta producția nu numai pentru a acoperi necesitățile interne, ci și pentru a face față nevoilor pieței internaționale. Cărbunele devenind atunci unul dintre mijloacele de echilibrare a balanței comerciale. Guvernul australian se preocupă să-și diversifice clientela în ce privește cărbunele. El este favorabil investițiilor străine indispensabile pentru înaintarea infrastructurilor necesare punerii în valoare a resurselor sale miniere.

(Agerpres)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor-sef), Ioan Borsan (redactor-șef adjunct), Mircea Dorogosan, Aurel Harsani, Terentiu Petruș, Romulus Popescu, Maria Rosenfeld.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40.107. Tiparul: Tipografia Arad

Uniunea județeană a cooperativei de consum prin magazinele de mobilă și articole de casă din Vladimirescu, Șiria, Fintinele și Zăbrăniș, reamenajate și bine aprovizionate este în măsură să satisfacă cererea populației cu o gamă de garnituri de bucată, holuri, sufragerie, dormitoare și altele, de cea mai bună calitate și prețuri estetice.

Uniunea județeană a cooperativei meșteșugărilor

Arad, str. Cloșca nr. 8

incadrează:

- un inginer sau inginer principal în tehnica confecției-tricotaje, pentru care are experiență și locuință,
- un inginer sau inginer principal cu peste cinci ani, în specialitatea electrotehnică.

PENTRU AUTOBAZA UNIUNII MEȘTEȘUGĂREȘTI SE INCADREAZĂ:

- un inginer sau inginer principal, șef de bază,
- trei șoferi cu carnet de conducere gr. B, C, E,
- un gestionar pentru carburanți.

MAI INCADREAZĂ PENTRU JUDEȚUL ARAD:

- un șofer pentru coloana Ineu, cu carnet de conducere gradele B, C,
- un șofer pentru coloana Sebiș, cu carnet de conducere gradele B, C.

Pentru șoferi este necesară o vechime de minimum trei ani.

Informații suplimentare la sediul Uniunii Meșteșugărești, Arad, biroul personal, telefon 3.73.40.

Cooperativa de consum „Flacăra” Arad incadrează urgent:

- un cofetar calificat (responsabil de secție),
- un cofetar,
- un tinichigiu (responsabil de secție),
- un croitor pentru bărbați.

Informații suplimentare la biroul cooperativă, din Cermei, telefon 4.